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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA (PPEQ) DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 2 

ENGENHARIAS (CCAE) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES) 3 

REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 4 

CINCO (18.12.2025), ÀS 13:30H, VIA WEBCONFERÊNCIA, SOB A PRESIDÊNCIA DA 5 

COORDENADORA DO PROGRAMA, PROFESSORA DAMARIS GUIMARÃES, COM A 6 

PARTICIPAÇÃO AINDA DOS SEGUINTES PROFESSORES: ARIANY BINDA SILVA COSTA; 7 

AUDREI GIMÉNEZ BARAÑANO E LUCIENE PAULA ROBERTO PROFETI; AUSÊNCIA: 8 

PROFESSOR JORDÃO CABRAL MOULIN E A REPRESENTANTE DISCENTE MANUELA 9 

MOURA AMORIM. FORAM CONVIDADOS OS DEMAIS DOCENTES DO PPEQ PARA 10 

PARTICIPAREM DA DISCUSSÃO SOBRE A RESOLUÇÃO PARA DEFINIÇÃO DAS NOVAS 11 

REGRAS PARA EXAME DE QUALIFICAÇÃO E DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO, 12 

SEM DIREITO A VOTO, TENDO COMPARECIDO APENAS O PROFESSOR WELLINGTON 13 

BETENCURTE DA SILVA, MEMBRO DA COMISSÃO RESPONSÁVEL PELA PROPOSIÇÃO DA 14 

REFERIDA MINUTA.******************************************************* 15 

Havendo quórum, a reunião foi iniciada pela coordenadora do Programa. 1. Minuta da 16 

resolução para exame de qualificação e defesa de dissertação de mestrado. A 17 

Coordenadora retomou a leitura da minuta da resolução proposta pela comissão a 18 

partir do ponto em que havia sido interrompida na reunião anterior do Colegiado, 19 

realizada em onze de dezembro de dois mil e vinte e cinco, iniciando pelo artigo 9º, 20 

que trata da “Dispensa do exame de qualificação”. A leitura e as discussões ocorreram 21 

de forma simultânea e de maneira bastante participativa. Houve ampla discussão 22 

acerca dos seguintes pontos: (i) o prazo para o discente realizar o exame de 23 

qualificação no formato proposto, ou seja, na modalidade de projeto; (ii) o risco de 24 

ocorrência de plágio em dissertações compostas por artigos; (iii) o tipo de artigo 25 

passível de compor a dissertação e as questões relativas à sua coautoria; e (iv) a 26 

responsabilidade pela verificação do cumprimento das disposições estabelecidas pela 27 

resolução em discussão. Embora a análise e a discussão do texto tenham avançado até 28 

o final do artigo 15º, o Colegiado deliberou que a apreciação da minuta teria 29 

continuidade na próxima reunião do Colegiado do PPEQ, com retomada da discussão 30 

a partir do início do artigo 13º, com o objetivo de tornar mais específica a descrição 31 

das modalidades de dissertação propostas no documento em análise. Nada mais 32 

havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 15h12min e eu, Damaris 33 

Guimarães, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química, 34 

lavrei a presente Ata, que, após apreciação e aprovação do Colegiado, será assinada 35 

por mim.*************************************************************** 36 

 

Damaris Guimarães - Coordenadora do PPEQ 
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